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全体 4760 興味ある分野の勉強　55.8％ 学内の多様な友人との交流　49.1％ サークルなど課外活動　42.0％ 6.6％

学部1年 968 学内の多様な友人との交流　55.5％ サークルなど課外活動　54.4％ 興味ある分野の勉強　53.7％ 5.6％

学部2年 929 サークルなど課外活動　52.0％ 興味ある分野の勉強　51.8％ 学内の多様な友人との交流　47.8％ 8.5％

学部3年 787 興味ある分野の勉強　52.0％ 学内の多様な友人との交流　48.4％ サークルなど課外活動　47.1％ 8.1％

学部4年以上 782 学内の多様な友人との交流　51.2％ 興味ある分野の勉強
サークルなど課外活動　49.6％ 就職活動　37.6％ 4.5％

専門職・大学院 1294 興味ある分野の勉強　66.2％ 尊敬できる教員からの指導　54.3％ 学内の多様な友人との交流　44.5％ 6.2％

表12　「早大生になって良かった」と思うとき
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7. トピック⑤  学生生活満足度、「早大生になって良かったと思うとき」
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入学した学部・研究科への満足度は、全般に高くなっています。全体では4割が「満足」しています。「やや満足」と合わせると9割と
なります。学年別にみると、学部1年以外では学年が高いグループほど高い傾向があります。専門職・大学院で最も高い値を示しています。

「学生生活は充実しているか」をみると、満足度ほどではありませんが、総じて高い結果です。学年別でも満足度と同様の傾向ですが、
満足度ほど明確ではありません。

2017年度調査では、「あなたは、大学生活でどのようなときに『早大生になって良かった』と思いますか」と尋ね、13項目から複数
回答してもらいました。全体では、「興味のある分野を勉強しているとき」、「学内の多様な友人と交流しているとき」、「サークルなどの
課外活動をしているとき」がベスト3となっています。順序と比率は学年ごとに若干異なりますが、学部学生ではこの3項目が上位3位
となります。ただし、学部4年以上では、この3項目に加えて「就職活動をしているとき」を38％が挙げています。また、専門職・大学
院学生では、「サークル」に代わって、「尊敬できる教員からの指導を受けているとき」54％が挙げ、第2位となっています。

図21　入学した学部・研究科への評価

図22　学生生活は充実しているか


